

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung **Declaration of Conformity**

Hiermit erklären wir, dass unser Produkt
We confirm that the product

Classic Unit

mit unterschiedlichen Durchmessern und Längen und mit verschiedenen Griffkappen für alkoholische Getränke mit bis zu 70Vol % Ethanol und essigsäurehaltigen Getränken
with different diameter and length and with different wooden caps for alcoholic until 70Vol% and vinegars

den Vorschriften des Lebensmittel- Bedarfsgegenstände- und Futtermittelgesetzbuches (LFGB) und der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 in ihrer jeweils aktuellen Fassung entspricht.
complies with the regulations of German Food and Feed Code (LFGB) and Regulation (EU) No 1935/2004, as amended.

Das Produkt entspricht in seiner Zusammensetzung den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 über Materialien und Gegenstände aus Kunststoff, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen, gemäß der konsolidierten Fassung der Verordnung (EU) 10/2011 (Stand 2026), einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351.

The product complies in its composition with the requirements of Regulation (EU) No. 10/2011 on plastic materials and articles intended to come into contact with food, according to the consolidated version of Regulation (EU) 10/2011 (as of 2026), including the amending Regulation (EU) 2025/351.

Bei der Herstellung der Mikroschaumstopfen werden nur Stoffe verwendet, die in Anhang I der Verordnung (EU) Nr.10/2011 aufgeführt sind, sowie unbeabsichtigt eingebrachte Stoffe, für die Ausnahmeregelungen nach Artikel 6 bestehen.

For the production of the foam stoppers are only used substances out of Annex I of the Commission Regulation (EU) No. 10/2011 and derogations for substances not included in the union list for which exceptional rules are applied according to Article 6.

Die Globalmigration sowie die spezifischen Migrationen liegen bei spezifikationsgemäßer Anwendung unter dem gesetzlichen Grenzwert. Die Prüfung wurde am Institut Fresenius mit der Testreport-Nr. 7175351 vom 29.11.2024 durchgeführt.

The overall migration, as well as the specific migration, are below the legal limits if used as specified. The audit was carried out at Institute Fresenius with report No. 7175351 from November 11, 2024.

Die Globalmigration wurde gemäß DIN EN 1186-3 mit 95 % Ethanol, 3 % Essigsäure und Isooctan geprüft.
The overall migration was tested according to DIN EN 1186-3 using 95% ethanol, 3% acetic acid and isooctane.

Wir können deshalb die Verwendung als Flaschenverschluss nur für diese geprüften Anwendungen empfehlen:

- Alkoholische Getränke bis zu einem Alkoholgehalt von 70% (v/v)
- Saure Flüssigkeiten mit pH bis unter 4,5
- Fettthaltige Lebensmittel

Bei anderer Verwendung müssen kundeneigene Tests durchgeführt werden.

We can therefore recommend its use as a bottle cap only for these tested applications:

- Alcoholic beverages up to an alcohol content of 70% (v/v)
- Acidic liquids with pH up to below 4.5
- Fatty foods

For other use, customer's own tests must be carried out.

Die Globalmigration lag bei: 5 mg/dm² (3 % Essigsäure) 7 mg/dm² (95 % Ethanol) 5 mg/dm² (Isooctan) und erfüllt damit die Anforderungen von max. 10 mg/dm² gemäß Verordnung (EU) 10/2011.

The overall migration was as follows: 5 mg/dm² (3% acetic acid) 7 mg/dm² (95% ethanol) 5 mg/dm² (isooctane) and therefore complies with the maximum limit of 10 mg/dm² according to Regulation (EU) No. 10/2011.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Folgende Stoffe können in der Zubereitung vorhanden sein, für die in Anhang I Tabelle 1 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 spezifische Migrationsgrenzwerte oder sonstige Beschränkungen festgelegt sind:

The following substances can be contained in the mixture for which specific migration limits (SMLs) or other restrictions are determined in Annex I of table 1 of the regulation (EU) No. 10/2011:

Substance name	FCM Stoff- Nr.	SML [mg/kg]	SML (T) [mg/kg] (Group restriction)
Octadecyl-3-(3,5-di-tert-butyl 4-hydroxyphenyl)propionate	433	6	
Acrylonitrile	225	ND(≤0,01)	
Vinyl ester	231	12	
Antioxidant (BHT)	315	3	
Methacrylonitrile	312	ND(≤0,01)	
Methyl ester	156		6 (No. 23)
2-Cyanoethanesulphonat		0,05	
Sodium bisulphite	505		10 (No. 19)
Aluminium		1	
1-Octen (Ref. 22660)			
Primäre aromatische Amine (PAA)		ND	
Erucamid (Ref. 52720)			
Metalle gemäß VerpackG		Grenzwerte erfüllt	

Folgende weiterführende Untersuchungen wurden beim Institut Fresenius durchgeführt:

Spezifische Migration von Weichmachern nach der Verordnung (EU) Nr. 10/2011: bestanden

Spezifische Migration von Metallen nach Verordnung (EU) Nr. 10/2011: bestanden

Spezifische Migration von Bisphenol A nach Verordnung (EU) Nr. 10/2011: bestanden

Gehalt an Polyzyklischen Aromatischen Kohlenwasserstoffen (PAK): bestanden

Sensorische Prüfung gemäß DIN 10955:2024-01 in Wasser, 10 Tage bei 40 °C: bestanden

Erucasäure: keine Erucasäure oberhalb der Nachweisgrenze gefunden

The following advanced tests are carried out at Institute Fresenius:

Specific migration of plasticizers according to Regulation (EU) No 10/2011: pass

Specific migration of metals according to Regulation (EU) No 10/2011: pass

Specific migration of bisphenol A (2,2-bis(4-hydroxyphenyl)propane): pass

Content of polycyclic aromatic hydrocarbons (PAH): pass

Sensory testing according to DIN 10955:2024-01 in water, 10 days at 40 °C: pass

Erucic acid: below the detection limit

Als sog. „Dual-Use-Additive“, die auch als Lebensmittelzusatzstoffe eingesetzt werden dürfen, können folgende Substanzen enthalten sein:

The material may contain substances that are also permitted as food additives (Dual-Use-additives):

Substance name	FCM-Stoff-Nr.	E-Nr.	CAS-Nr.
Antioxidant	315	E321	128-37-0
Stearate	-	E470a	1592-23-0
Titanium dioxide	610	E171	13463-67-7
Iron oxide	409	E172	1332-37-2
Sodium hydrogen carbonate	-	E500ii	144-55-8
Monosodium citrate	-	E331	18996-35-5
Glycerol monostearate	-	E471	31566-31-1

Wir beziehen uns mit dieser Erklärung auf die Testergebnisse des Instituts Fresenius und die Angaben unserer Rohstofflieferanten.

In this declaration, we refer to the test results of the Fresenius Institute and the information provided by our raw material suppliers.

Die Rückverfolgbarkeit nach Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 des Produkts ist durch die Charge Nr. mit Produktionsdatum gewährleistet.

Traceability according to Regulation (EC) No. 1935/2004 of the product is guaranteed by the batch no. with production date.

Diese Bestätigung gilt für das von uns gelieferte Produkt wie beschrieben, die Konformitätsprüfung wurde nach Regeln der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 durchgeführt, danach erfüllt das Produkt bei Beachtung der angegebenen Lebensmittelkontaktbedingungen die Vorgaben.

This confirmation is valid for the product supplied by us as described, the conformity test was carried out according to the rules of Regulation (EU) No. 10/2011, according to which the product complies with the specified food contact conditions.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Der Artikel besteht aus einer nicht trennbaren Kombination von Buchenholz und eines polyolefinbasiertem Kunststoff. Buchenholz und PE-TPO sind zulässige Materialien.

Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammenschutzmittel verwendet.

Material Requirements

The product consists of an inseparable combination of beech wood and a polyolefin-based plastic.

Beech wood and PE TPO are approved materials.

No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Gemäß Anhang II der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) besteht der Artikel aus einer Kombination von „Holzverpackungen“ (Holzgriff) und „Kunststoffverpackungen – polyolefinbasiert“ (PE-basierter Stopfen). Da diese Materialien untrennbar miteinander verbunden sind, wird der Gesamtartikel gemäß den Recyclingfähigkeitskriterien der PPWR als nicht recyclingfähig eingestuft.

Recyclability

According to Annex II of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), the product consists of a combination of “wood packaging” (wooden head) and “plastic packaging – polyolefin-based” (PE-based stopper). As these materials are inseparably combined, the complete article is classified as not recyclable under the PPWR recyclability criteria.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Holz und LDPE sind grundsätzlich werkstofflich verwertbar, werden jedoch im Rahmen der PPWR-Bewertung auf Ebene des vollständigen Verschlusses betrachtet.

Individual components

The individual materials – wood and LDPE – are, in principle, recyclable, but are considered as part of the PPWR assessment at the level of the complete closure.

Kennzeichnung

Der Griffkorken ist eine Verpackungskomponente im Sinne der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR). Die Kennzeichnungspflichten nach PPWR (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Griffkorken selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Die für die Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The stopper is a packaging component within the meaning of the PPWR. Labelling obligations (material identification, sorting instructions, Digital Product Passport where applicable) apply to the final packaging placed on the market by the filler. No separate labelling is required on the stopper itself. All material information required for the customer's PPWR labelling obligations is provided.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Erklärung zu den eingesetzten Komponenten
Declaration of the used components

Holzdrehteil aus Buchenholz

Ferner bestätigen wir, dass das Holzdrehteil aus Buchenholz gefertigt und nicht chemisch behandelt wird. Unser Buchenholz entspricht dem FSC®-Standards. Es ist für den Lebensmittelbereich zugelassen.

Wooden turned part

We declare that the wooden turned part is produced out of beech wood and is not covered chemically. Our beech wood corresponds to the FSC®-standard. It is certified for foodstuff.

Farben und Lacke

Die hochwertigen und zertifizierten Farben und Lacke entsprechen den gesetzlichen Vorschriften der BRD und denen der EU (DIN EN 71 Teil 3 und 9, Schweiß- und Speichelechteit nach DIN 53 160). Die Farben und Lacke sind frei von Blei und Bleiverbindungen und frei von Cadmium und seinen Verbindungen.

Colours and varnishes

The high-valued and certified colors and varnishes correspond to the legal restrictions of the BRD and the EU (DIN EN 71 part 3 and 9, resistance to sweat and spittle to DIN 53 160). The colors and varnishes are free from lead and lead compounds and free from cadmium and its compounds

Diese Erklärung gilt ab dem unten angegebenen Datum und wird ersetzt, wenn wesentliche Änderungen in der Produktion des Materials, Änderungen einiger grundlegender Anforderungen in Bezug auf die Konformität verursachen oder wenn Rechtsvorschriften so geändert und aktualisiert werden, dass eine neue Bewertung der Konformität erforderlich ist.

This statement is valid from the date stated below and will be replaced if significant changes in the production of the material, changes in some essential requirements in relation to conformity or if legislation is amended and updated in such a way that a new assessment of conformity is required.

Datum/Date:

16.06.2026 i.V. Oster

NEW KORK
GMBH
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 · Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Hinweis:

Griffkorken bzw. -stopfen sowie konische Korken/Stopfen aller Ausführungen sind nur für stehende Flaschenlagerung geeignet! Über den Einsatz des Lieferproduktes entscheidet der Käufer eigenverantwortlich. Da die Anwendung des Lieferproduktes außerhalb unseres Einflussbereichs liegt, muss der Käufer durch eigene Prüfung die Eignung unserer Produkte für den spezifischen Anwendungsbereich sicherstellen.

Note:

Bar-top corks and stoppers, as well as conical corks/stoppers of all designs, are only suitable for upright bottle storage! The buyer bears sole responsibility for deciding on the use of the delivered product. Since the application of the delivered product is beyond our control, the buyer must verify the suitability of our products for the specific area of application through their own testing.

D-65606 Villmar
Seelbach
Obere Neustr. 19

Telefon (0 64 74) 9136-0
Telefax (0 64 74) 9136 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Kreissparkasse Weilburg
(BLZ 511 519 19) Kto-Nr. 151 422 722
IBAN: DE62 5115 1919 0151 4227 22
BIC: HELADEF1WEI

Volksbank Mittelhessen eG
(BLZ 513 900 00) Kto-Nr. 77 464 212
IBAN: DE52 5139 0000 0077 4642 12
BIC: VBMHDE5F

Amtsgericht Limburg - HR B 3225
Geschäftsführer: Jan Dombach
Geschäftsführer: Matthias Hardt
USt. Id.-Nr. DE 168 187 440

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung **Declaration of Conformity**

Hiermit erklären wir, dass unser Produkt
We confirm that the product

Holzgriffkorken mit Naturkorken **bar top stopper - wooden cap with natural cork**

mit unterschiedlichen Durchmesser und Längen und mit verschiedenen Griffkappen für alkoholische Getränke bis 60 Vol% und essigsäurehaltigen Getränke
with different diameters and length and with different bar top for alcoholic until 60Vol% and vinegars

den nachfolgenden Vorschriften und Empfehlungen entspricht:

- Den Vorschriften des Lebensmittel- Bedarfsgegenstände- und Futtermittelgesetzbuches (LFGB) und der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 in ihrer jeweils aktuellen Fassung.

corresponds to the following prescriptions and introductions:

- REGULATION (EC) No 1935/2004 OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 27 October 2004 on materials and articles intended to come into contact with food.

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

Holzdrehteil aus Buchenholz

Ferner bestätigen wir, dass das Holzdrehteil aus Buchenholz gefertigt und nicht chemisch behandelt wird. Unser Buchenholz entspricht dem FSC®- Standards. Es ist für den Lebensmittelbereich zugelassen.

Wooden turned part

We declare that the wooden turned part is produced out of beech wood and is not covered chemically. Our beech wood corresponds to the FSC®-standard. It is certified for foodstuff.

Klebstoff

Der zur Fertigstellung verwendete Klebstoff ist nach FDA CFR 21.175.105 für den Einsatz im Lebensmittelbereich geeignet.

Glue

The applied glue is suitable for using in the foodstuff industry because of FDA CFR 21.175.105

Farben und Lacke

Die hochwertigen und zertifizierten Farben und Lacke entsprechen den gesetzlichen Vorschriften der BRD und denen der EU (DIN EN 71 Teil 3 und 9, Schweiß- und Speichelechtheit nach DIN 53 160). Die Farben und Lacke sind frei von Blei und Bleiverbindungen und frei von Cadmium und seinen Verbindungen.

Colours and varnishes

The high-valued and certified colors and varnishes correspond to the legal restrictions of the BRD and the EU (DIN EN 71 part 3 and 9, resistance to sweat and spittle to DIN 53 160). The colors and varnishes are free from lead and lead compounds and free from cadmium and its compounds

Korken

Kork ist zu 100 % ein Naturprodukt ohne chemische Zusätze, welches unbedenklich in der Lebensmittelbranche eingesetzt werden kann. Weiterhin entspricht Kork der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004, und den entsprechenden Anforderungen der Verordnung (EU) 2025/40 und der Resolution AP(2004)2 und amerikanischen Anforderungen (F.D.A.).

Cork

Cork is a 100% natural product without chemical additives, which can be safely used in the food industry. Furthermore, cork complies with Regulation (EC) No 1935/2004, the relevant requirements of Regulation (EU) 2025/40, Resolution AP(2004)2, and American requirements (F.D.A.).

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Holz und Naturkorken sind zulässige Materialien.
Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammschutzmittel verwendet.

Material Requirements

Wood and natural cork are permitted packaging materials under the PPWR. No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Der Artikel ist eine nicht trennbare Verbindung aus Holz und Naturkork. Nach den Recyclingfähigkeitskriterien der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) ist bei derzeitigem Stand davon auszugehen, dass der Artikel keine hohe Recycling-Klasse erreicht und praktisch nicht werkstofflich recycelt werden kann.

Recyclability

The article is a non-separable combination of beechwood and natural cork. According to the recyclability criteria of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), it is expected that the product will not achieve a high recyclability performance class and is not suitable for material recycling in practice.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Holz und Naturkork sind grundsätzlich werkstofflich verwertbar, werden jedoch im Rahmen der PPWR-Bewertung auf Ebene des vollständigen Verschlusses betrachtet

Individual components

The individual materials (wood and natural cork) are, in principle, recyclable. However, under the PPWR, recyclability is assessed at the level of the complete closure, not at the level of its separate materials.

Kennzeichnung

Der Griffkorken ist eine Verpackungskomponente im Sinne der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR). Die Kennzeichnungspflichten nach PPWR (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Griffkorken selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Die für die Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The bar-top stopper is a packaging component within the meaning of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR). The PPWR labelling obligations (material identification, sorting instructions, and, where applicable, Digital Product Passport) apply to the final packaging placed on the market (e.g., by the bottler). No separate labelling is required on the stopper itself. All material information required for the customer's PPWR labelling obligations is provided.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

Unsere Korken sind für alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt bis zu 60% (v/v) im Langzeitkontakt geeignet.
Our corks are suitable for alcoholic beverages with an alcohol content of up to 60% (v/v) in long-term contact.

Alle Angaben beruhen auf Bestätigungen der Hersteller und Lieferanten.

All information is based on confirmation of producers and suppliers.

Datum/Date:

16.06.2026 i.V. Oster
NEW KORK
GMBH
65606 Villmar · Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 · Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Hinweis:

Griffkorken bzw. -stopfen sowie konische Korken/Stopfen aller Ausführungen sind nur für stehende Flaschenlagerung geeignet!
Über den Einsatz des Lieferproduktes entscheidet der Käufer eigenverantwortlich. Da die Anwendung des Lieferproduktes außerhalb unseres Einflussbereichs liegt, muss der Käufer durch eigene Prüfung die Eignung unserer Produkte für den spezifischen Anwendungsbereich sicherstellen.

Note:

The customer has to decide self-dependent about the delivered product. The utilization of the product is outside of our influence so that the customer has to ensure the usable of our products for the specific area of utilization.

D-65606 Villmar
Seelbach
Obere Neustr. 19

Telefon (0 64 74) 9136-0
Telefax (0 64 74) 9136 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Kreissparkasse Weilburg
(BLZ 511 519 19) Kto-Nr. 151 422 722
IBAN: DE62 5115 1919 0151 4227 22
BIC: HELADEF1WEI

Volksbank Mittelhessen eG
(BLZ 513 900 00) Kto-Nr. 77 464 212
IBAN: DE52 5139 0000 0077 4642 12
BIC: VBMHDE5F

Amtsgericht Limburg - HR B 3225
Geschäftsführer: Jan Dombach
Geschäftsführer: Matthias Hardt
USt-Id.-Nr. DE 168 187 440

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung **Declaration of Conformity**

Hiermit erklären wir, dass unser Produkt
We confirm that the product

Holzgriffstopfen mit PE-TPO-Stopfen **PE/TPO-stopper with wooden cap**

mit unterschiedlichen Durchmessern und Längen und mit verschiedenen Griffkappen für alkoholische Getränke mit bis zu 70Vol % Ethanol und essigsäurehaltigen Getränken
with different diameter and length and with different wooden caps for alcoholic until 70Vol% and vinegars

in seinen Zusammensetzungen den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 über Materialien und Gegenstände aus Kunststoff, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen in der jeweils aktuellen Fassung, entspricht, einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351.

The composition of the product complies with the requirements of Regulation (EU) No. 10/2011 on plastic materials and articles intended to come into contact with food, as amended, including the amendment Regulation (EU) 2025/351.

Bei der Herstellung der Stopfen werden nur Stoffe verwendet, die in Anhang I der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 aufgeführt sind, sowie unbeabsichtigt eingebrachte Stoffe, für die Ausnahmeregelungen nach Artikel 6 bestehen.

Only the substances listed in Annex I to Regulation (EU) No 10/2011 and inadvertently introduced substances with derogations under Article 6 are used in the manufacture of the stoppers.

Hiermit erklären wir außerdem, dass unsere Produkte der Bedarfsgegenständeverordnung sowie der Verordnung (EU) Nr. 1935/2004 in ihrer jeweils aktuellen Fassung entsprechen.

We hereby also declare that our products comply with the Consumer Goods Regulation and Regulation (EU) No 1935/2004, as amended

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

Die Globalmigration sowie die spezifische Migration liegen bei spezifikationsgemäßer Anwendung unter dem gesetzlichen Grenzwert. Die Prüfung wurde am Institut Fresenius mit der Testreport-Nr. 2890698 vom 25.04.2016 durchgeführt.

Global migration and specific migration are below the legal limit if used as specified. The exam was conducted at the Institute Fresenius with the test report no. 2890698 carried out on 25.04.2016.

Der Test für die Globalmigration wurde nach DIN EN 1186:2002 für synthetische Korken im Kontakt mit alkoholischen Getränken bis zu einem Alkoholgehalt von 70% (v/v) und in 3% Essigsäure durchgeführt.

The test for global migration was carried out according to DIN EN 1186: 2002 for synthetic corks in contact with alcoholic beverages up to an alcohol content of 70% (v / v) and in 3% acetic acid.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Folgende Stoffe können in der Zubereitung vorhanden sein, für die in Anhang I Tabelle 1 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 spezifische Migrationswerte oder sonstige Beschränkungen festgelegt sind:

The following substances may be present in the preparation for which specific migration values or other restrictions are set out in Table 1 of Annex I to Regulation (EU) No 10/2011:

Ref.-No.	Substance name	SML [mg/kg]	SML(T) [mg/kg] (Group restriction No)
231	Monomer	12	
315	Antioxidant	3	
505	Sodium bisulphite		10 (Nr. 19)*
225	Acrylonitrile	ND($\leq 0,01$)	
312	methacrylonitrile	ND($\leq 0,01$)	
150	methacrylic acid		6 (Nr. 23)**
	2-cyanoethanesulphonate	0,05	

* SML berechnet als SO₂

** SML berechnet als Methacrylsäure

* SML calculated as SO₂

** SML calculated as methacrylic acid

Als sog. „Dual-Use-Additive“, die auch als Lebensmittelzusatzstoffe eingesetzt werden dürfen, können folgende Substanzen enthalten sein:

Dual-Used additives

The material may contain substances that are also permitted as food additives

Substance name	FCM-substance No.	E-No.	CAS-Nr.
Titanium dioxide	610	E171	0013463-67-7
Iron oxid	409	E172	0001332-37-2
Sodium bisulphite	505	E222	7631-90-5
Silicon dioxide	504	E555	0007631-86-9

Wir beziehen uns mit dieser Erklärung auf die Testergebnisse des Instituts Fresenius und die Angaben unserer Rohstofflieferanten.

In this declaration, we refer to the test results of the Fresenius Institute and the information provided by our raw material suppliers.

Die Rückverfolgbarkeit nach Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 des Produkts ist durch die Charge Nr. mit Produktionsdatum gewährleistet.

Traceability according to Regulation (EC) No. 1935/2004 of the product is guaranteed by the batch no. with production date.

Diese Bestätigung gilt für das von uns gelieferte Produkt wie beschrieben, die Konformitätsprüfung wurde nach Regeln der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 durchgeführt, danach erfüllt das Produkt bei Beachtung der angegebenen Lebensmittelkontaktbedingungen die Vorgaben.

This confirmation is valid for the product supplied by us as described, the conformity test was carried out according to the rules of Regulation (EU) No. 10/2011, according to which the product complies with the specified food contact conditions.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Der Artikel besteht aus einer nicht trennbaren Kombination von Buchenholz und eines polyolefinbasiertem Kunststoff. Buchenholz und PE-TPO sind zulässige Materialien.

Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammenschutzmittel verwendet.

Material Requirements

The product consists of an inseparable combination of beech wood and a polyolefin-based plastic.

Beech wood and PE TPO are approved materials.

No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Gemäß Anhang II der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) besteht der Artikel aus einer Kombination von „Holzverpackungen“ (Holzgriff) und „Kunststoffverpackungen – polyolefinbasiert“ (PE-basierter Stopfen). Da diese Materialien untrennbar miteinander verbunden sind, wird der Gesamtartikel gemäß den Recyclingfähigkeitskriterien der PPWR als nicht recyclingfähig eingestuft.

Recyclability

According to Annex II of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), the product consists of a combination of “wood packaging” (wooden head) and “plastic packaging – polyolefin-based” (PE-based stopper). As these materials are inseparably combined, the complete article is classified as not recyclable under the PPWR recyclability criteria.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Holz und LDPE sind grundsätzlich werkstofflich verwertbar, werden jedoch im Rahmen der PPWR-Bewertung auf Ebene des vollständigen Verschlusses betrachtet.

Individual components

The individual materials – wood and LDPE – are, in principle, recyclable, but are considered as part of the PPWR assessment at the level of the complete closure.

Kennzeichnung

Der Griffkorken ist eine Verpackungskomponente im Sinne der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR). Die Kennzeichnungspflichten nach PPWR (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Griffkorken selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Die für die Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The stopper is a packaging component within the meaning of the PPWR. Labelling obligations (material identification, sorting instructions, Digital Product Passport where applicable) apply to the final packaging placed on the market by the filler. No separate labelling is required on the stopper itself. All material information required for the customer's PPWR labelling obligations is provided.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Erklärung zu den eingesetzten Komponenten
Declaration of the used components

Holzdrehteil aus Buchenholz

Ferner bestätigen wir, dass das Holzdrehteil aus Buchenholz gefertigt und nicht chemisch behandelt wird. Unser Buchenholz entspricht dem FSC®-Standards. Es ist für den Lebensmittelbereich zugelassen.

Wooden turned part

We declare that the wooden turned part is produced out of beech wood and is not covered chemically. Our beech wood corresponds to the FSC®-standard. It is certified for foodstuff.

Klebstoff

Der zur Fertigstellung verwendete Klebstoff ist nach FDA CFR 21.175.105 für den Einsatz im Lebensmittelbereich geeignet.

Glue

The applied glue is suitable for using in the foodstuff industry because of FDA CFR 21.175.105

Farben und Lacke

Die hochwertigen und zertifizierten Farben und Lacke entsprechen den gesetzlichen Vorschriften der BRD und denen der EU (DIN EN 71 Teil 3 und 9, Schweiß- und Speichelechtheit nach DIN 53 160). Die Farben und Lacke sind frei von Blei und Bleiverbindungen und frei von Cadmium und seinen Verbindungen.

Colours and varnishes

The high-valued and certified colors and varnishes correspond to the legal restrictions of the BRD and the EU (DIN EN 71 part 3 and 9, resistance to sweat and spittle to DIN 53 160). The colors and varnishes are free from lead and lead compounds and free from cadmium and its compounds

Diese Zertifizierung gilt ab dem unten angegebenen Datum und wird ersetzt, wenn wesentliche Änderungen in der Produktion des Materials, Änderungen einiger grundlegender Anforderungen in Bezug auf die Konformität verursachen oder wenn Rechtsvorschriften so geändert und aktualisiert werden, dass eine neue Bewertung der Konformität erforderlich ist.

This certification is valid from the date stated below and will be replaced if significant changes in the production of the material, changes in some essential requirements in relation to conformity or if legislation is amended and updated in such a way that a new assessment of conformity is required.

Datum/Date:

16.06.2026 i.V. Oster

NEW KORK
GMBH
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 · Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Hinweis:

Griffkorken bzw. -stopfen sowie konische Korken/Stopfen aller Ausführungen sind nur für stehende Flaschenlagerung geeignet! Über den Einsatz des Lieferproduktes entscheidet der Käufer eigenverantwortlich. Da die Anwendung des Lieferproduktes außerhalb unseres Einflussbereichs liegt, muss der Käufer durch eigene Prüfung die Eignung unserer Produkte für den spezifischen Anwendungsbereich sicherstellen.

Note:

The customer has to decide self-dependent about the delivered product. The utilization of the product is outside of our influence so that the customer has to ensure the usable of our products for the specific area of utilization

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung
Declaration of Conformity

Aluminiumschraubverschlüsse mit Dichtungseinlage aus Schaumstoff
Closures out of aluminum with a sealing out of foamed plastics

„GPI Classic“

Die eingesetzten Materialien entsprechen gemäß unserer Vorlieferanten den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 in der jeweils aktuellen Fassung, einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351, sowie der Rahmenverordnung (EG) Nr. 1935/2004.

According to our suppliers, the materials used comply with Regulation (EU) No. 10/2011 as amended, including the amendment Regulation (EU) 2025/351, and with Framework Regulation (EC) No. 1935/2004.

Spezifikation zur Verwendung der Produkte im Lebensmittelkontakt:
Specification for using of the products for contact with foodstuff:

- a) Getestete Lebensmittelsimulanzien, Prüfbedingungen und -ergebnisse: (Prüfung durch ein akkreditiertes Labor)
a) Tested simulants of foodstuff, test conditions and test results (testing by an accredited laboratory)

	Lebensmittelsimulanz	Abkürzung	Prüfbedingungen Dauer/Temperatur		Migrations- werte (mg/dm²)
	Food simulant	Abbreviation	Test conditions Duration/temperature		Migration limit
OML 1)	Ethanol 10 Vol.-%	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	40°C	< 10
	Essigsäure 3 Gew.-% Acetic acid 3 wt%	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	40°C	< 10
	Pflanzliches Öl Vegetable oil	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	40°C	< 10
SML 2)	Ethanol 10 Vol.-%*	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	60°C	siehe Abschnitt b) See section b)
	Essigsäure 3 Gew.-% * Acetic acid 3 wt% *	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	60°C	
	Pflanzliches Öl* Vegetable oil *	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	60°C	
	*oder alternativ: Gesamtgehaltsbestimmung im Produkt mit GC/MS * alternatively: determination of the total GC/MS in the product				

- 1) OML: Gesamt migrationswert / Overall migration limit
2) SML: Spezifischer Migrationswert / Specific migration limit

- b) Inhaltsstoffe, die Beschränkungen und / oder Spezifikationen unterliegen (gemäß Anhang I und II der Verordnung (EU) Nr. 10/2011)
b) Substances with limits and/or specifications (according to Annex I and II of the regulation (EU) No. 10/2011)

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Inhaltsstoffe der Union Liste – SML: Schaum

Substances of the Union list – SML: foam

FCM-Stoff-Nr.	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	Ref. No	FRF anwend-bar	SML (mg/lg)	Gruppen-beschränkung Nr.	Beschränkungen, Spezifikationen, Notizen
FCM sub-stance No	Substance name	CAS No	Ref. No	FRF applic-able	SML (mg/lg)	Restrictions and specifications	Notes on verifications of compliance
141	1,1,1- trimethylolpropan	77-99-6	13380 25600 94960	Nein	≤ 6		
264	1-Octen	111-66-0	22660	Nein	≤ 15		
433	Octadecyl-3-(3,5-di-tert-butyl 4-hydroxyphenyl)propionat pflanzlichen Ursprungs	2082-79-3	68320	Ja	≤ 6		

3) FRF ist bei Lebensmitteln mit einem Fettgehalt >20% anwendbar

3) FRF shall be used for foodstuff with a fat content of up to 20 %.

Das Verhältnis von Lebensmittelkontaktfläche zu Volumen sollte max 6dm²/kg Lebensmittel betragen

The ratio of food contact surface to volume should be max 6dm²/kg food

• **Gruppenbeschränkungen:**

Gruppen-beschränkungs-Nr.	FCM-Stoff-Nr.	SML (T) (mg/kg)	Spezifikation Gruppenbeschränkung
Keine			

• **Metalle – SML:**

Stoffbezeichnung	SML (mg/kg)
Keine	

- Migration primärer aromatischer Amine, die nicht in der Unionsliste aufgeführt sind:
Menge < 0,01 mg/kg

• **Group restrictions:**

Group restriction No	FCM substance No	SML (T) (mg/kg)	Specification Group restriction
None			

• **Metal – SML:**

Substance name	SML (mg/kg)
None	

- Plastic materials and articles shall not release primary aromatic amines, excluding those appearing in the Union list, in a detectable quantity into food or food simulant. The detection limit is 0,01 mg of substance per kg of food or food simulant. The detection limit applies to the sum of primary aromatic amines released.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Verwendung:

Geeignet für den Kontakt mit folgenden Lebensmitteln:

Allgemein	Beispiele	Vorgesehene Lebensmittelkontaktbedingungen**
Lebensmittel mit hydrophilem Charakter	Alkoholfreie Getränke, Melasse, Zuckersirup, Honig, etc.	Jegliche Langzeitlagerung bei Raumtemperatur und darunter;
- und $\text{pH} < 4,5$	Wasser, Apfelwein, Fruchtsaft, Limonade, etc.	Erhitzen auf 70°C für eine Dauer von bis zu 2 Stunden;
- und einem Alkoholgehalt von bis zu 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von bis zu 20 Vol.-%, etc.	Erhitzen auf 100°C für eine Dauer von bis zu 15 Minuten
Lebensmittel mit lipophilem Charakter	Kekse, Brot, Schokolade, etc.	
- und einem Alkoholgehalt von mehr als 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von mehr als 20 Vol.-%	
- Öl-Wasser-Emulsionen	Majonäse, Salatsoße, etc.	
Lebensmittel, die an der Oberfläche freie Fette enthalten	Schalenfrüchte in Pasten- und Cremeform, natürlicher Käse, Etc.	
Fette und Öle	Tierische und pflanzliche Fette und Öle, natürliche oder behandelt (einschließlich Kakaobutter, Schmalz, butterschmalz) Margarine, butter und andere Fette und Öle aus Wasser-in-Öl-Emulsionen	

*Anhang III Tabelle 2 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

** Anhang V Tabelle 3 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

Using:

Suitable for contact with foodstuff:

Description of food	Example	Designated contact conditions**
Foods with hydrophilic character	Non-alcoholic beverages, molasses, sugar syrups, honey and the like	Long term storage at room temperature and below;
- and $\text{pH} < 4,5$	Water, cider, fruit juice, lemonade and the like	Heating up to 70 °C for up to 2 hours;
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	Heating up to 100 °C for up to 15 minutes
Foods with lipophilic character	Biscuits, bread, chocolate and the like	
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	
- Oil/water mixtures	Mayonnaise, salad creams	
Foods with fatty substances on the surface	Nuts in paste or cream form, natural cheese and the like	

* Annex III Table 2 of the regulation (EU) No. 10/2011

** Annex IV Table 3 of the regulation (EU) No. 10/2011

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Inhaltsstoffe, deren Verwendung in Lebensmitteln einer Beschränkung unterliegen (Dual-Use-Additives):

In Übereinstimmung mit der Kommissionsverordnung (EU) Nr. 1130/2011 und Verordnung (EG) Nr. 1333/2008

Substances with restrictions for using with foods (Dual-Use-Additives):

Regulation (EU) No 1130/2011 amending Annex III to Regulation (EC) No 1333/2008

FCM-Stoff.-Nr	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	EG-Nr.	Beschränkungen / Höchstmengen	Theoretischer Migrationswert (berechnet)	Reinheitskriterien
FCM substance No	Substance name	CAS No	EG No	Restrictions/ maximum amount	Theoretic migration limit	Purity criteria
610	Titandioxid	13436-67-7	E 171	Quantum salis (Richtlinie 94/36/EG, Anhang V, Teil1)	< 1 mg/kg	Gemäß Richtlinie 95/45/EG
638	Polyethylenglykol	25322-68-3	E 1521			
37	Fette und Öle, hydrierte, tierischen und pflanzlichen Ursprungs					
139	Citronensäure	77-92-9	E330			
21	Kohlensäure, Salze					
395	Calciumoxid	1305-62-0	E 529			
	Mononatriumcitrat		E 313			
	Natriumcarbonat		E 500			
	Calciumcarbonat		E 170			

Hiermit erklären wir, dass uns Bestätigungen unserer Vorlieferanten vorliegen, dass keine besorgniserregenden Stoffe (SVHC) gemäß Annex XIV Verordnung Nr. 1907/2006 bei der Herstellung der Lacke eingesetzt werden.

We hereby declare that there are confirmations of our suppliers that there are no worrying substances (SVHC) according to annex XIV regulation No. 1907/2006 used at the production of the lacquers.

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Der Artikel besteht aus einer nicht trennbaren Kombination von Buchenholz, Aluminium und eines polyolefinbasierten Kunststoff (EPE-Einlage)

Buchenholz, Aluminium und PE sind zulässige Materialien.

Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammschutzmittel verwendet.

Material Requirements

The article consists of an inseparable combination of beech wood, aluminium, and a polyolefin-based plastic (EPE insert). Beech wood, aluminium and PE are permitted materials. No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Gemäß Anhang II der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) besteht der Artikel aus einer Kombination von „Holzverpackungen“ (Holzgriff), Metallverpackung – Aluminium (Schraubverschluss) und „Kunststoffverpackungen – polyolefinbasiert“ (PE-basierter Dichtungseinlage). Da diese Materialien untrennbar miteinander verbunden sind, wird der Gesamtartikel gemäß den Recyclingfähigkeitskriterien der PPWR als nicht recyclingfähig eingestuft.

Recyclability

According to Annex II of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), the product consists of a combination of “wood packaging” (wooden head), “metal packaging – aluminium” (aluminium screw closure) and “plastic packaging – polyolefin-based” (PE-based sealing insert). As these materials are inseparably combined, the complete article is classified as not recyclable under the recyclability criteria of the PPWR.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Holz, Aluminium und PE sind grundsätzlich werkstofflich verwertbar, werden jedoch im Rahmen der PPWR-Bewertung auf Ebene des vollständigen Verschlusses betrachtet.

Individual components

The individual materials — wood, aluminium and PE — are, in principle, recyclable as separate materials, but within the PPWR assessment they are evaluated at the level of the complete closure.

Kennzeichnung

Der Schraubverschluss ist eine Verpackungskomponente im Sinne der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR). Die Kennzeichnungspflichten nach PPWR (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Schraubverschluss selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Die für die Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The stopper is a packaging component within the meaning of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR). The labelling obligations under the PPWR (material identification, sorting instructions, and, where applicable, the Digital Product Passport) apply to the operator placing the final packaging on the market (e.g. the filler).

No separate labelling is required on the screw closure itself under the current regulatory framework. All material information required for the customer's PPWR labelling obligations is provided.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Erklärung zu den eingesetzten Komponenten
Declaration of the used components

Holzdrehteil aus Buchenholz

Ferner bestätigen wir, dass das Holzdrehteil aus Buchenholz gefertigt und nicht chemisch behandelt wird. Unser Buchenholz entspricht dem FSC®- Standards. Es ist für den Lebensmittelbereich zugelassen.

Wooden turned part

We declare that the wooden turned part is produced out of beech wood and is not covered chemically. Our beech wood corresponds to the FSC®-standard. It is certified for foodstuff.

Klebstoff

Der zur Fertigstellung verwendete Klebstoff ist nach FDA CFR 21.175.105 für den Einsatz im Lebensmittelbereich geeignet.

Glue

The applied glue is suitable for using in the foodstuff industry because of FDA CFR 21.175.105

NewKork GmbH

 **NEW KORK**
GMBH
16.06.2026 i. V. Thorsten Oster
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung
Declaration of Conformity

Aluminiumschraubverschlüsse mit Dichtungseinlage aus Schaumstoff
Closures out of aluminum with a sealing out of foamed plastics

„NK PP Classic“

Die eingesetzten Materialien entsprechen gemäß unserer Vorlieferanten den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 in der jeweils aktuellen Fassung, einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351, sowie der Rahmenverordnung (EG) Nr. 1935/2004.

According to our suppliers, the materials used comply with Regulation (EU) No. 10/2011 as amended, including the amendment Regulation (EU) 2025/351, and with Framework Regulation (EC) No. 1935/2004.

Spezifikation zur Verwendung der Produkte im Lebensmittelkontakt:

Specification for using of the products for contact with foodstuff:

- a) Getestete Lebensmittelsimulanzen, Prüfbedingungen und -ergebnisse: (Prüfung durch ein akkreditiertes Labor)
a) Tested simulants of foodstuff, test conditions and test results (testing by an accredited laboratory)

	Lebensmittelsimulanz	Abkürzung	Prüfbedingungen Dauer/Temperatur		Migrations- werte (mg/dm ²)
	Food simulant	Abbreviation	Test conditions Duration/temperature		Migration limit
OML 1)	Ethanol 10 Vol.-%	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	40°C	< 10
	Essigsäure 3 Gew.-% Acetic acid 3 wt%	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	40°C	< 10
	Pflanzliches Öl Vegetable oil	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	40°C	< 10
SML 2)	Ethanol 10 Vol.-%*	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	60°C	siehe Abschnitt b) See section b)
	Essigsäure 3 Gew.-% * Acetic acid 3 wt% *	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	60°C	
	Pflanzliches Öl* Vegetable oil *	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	60°C	
	*oder alternativ: Gesamtgehaltsbestimmung im Produkt mit GC/MS * alternatively: determination of the total GC/MS in the product				

- 1) OML: Gesamtmigrationswert / Overall migration limit
2) SML: Spezifischer Migrationswert / Specific migration limit

- b) Inhaltsstoffe, die Beschränkungen und / oder Spezifikationen unterliegen (gemäß Anhang I und II der Verordnung (EU) Nr. 10/2011)
b) Substances with limits and/or specifications (according to Annex I and II of the regulation (EU) No. 10/2011)

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Inhaltsstoffe der Union Liste – SML: Schaum

Substances of the Union list – SML: foam

FCM-Stoff-Nr.	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	Ref. No	FRF anwend-bar	SML (mg/lg)	Gruppen-beschränkung Nr.	Beschränkungen, Spezifikationen, Notizen
FCM sub-stance No	Substance name	CAS No	Ref. No	FRF applic-able	SML (mg/lg)	Restrictions and specifications	Notes on verifications of compliance
141	1,1,1- trimethylolpropan	77-99-6	13380 25600 94960	Nein	≤ 6		
264	1-Octen	111-66-0	22660	Nein	≤ 15		
433	Octadecyl-3-(3,5-di-tert-butyl 4-hydroxyphenyl)propionat pflanzlichen Ursprungs	2082-79-3	68320	Ja	≤ 6		

3) FRF ist bei Lebensmitteln mit einem Fettgehalt >20% anwendbar

3) FRF shall be used for foodstuff with a fat content of up to 20 %.

Das Verhältnis von Lebensmittelkontaktfläche zu Volumen sollte max 6dm²/kg Lebensmittel betragen

The ratio of food contact surface to volume should be max 6dm²/kg food

• **Gruppenbeschränkungen:**

Gruppen-beschränkungs-Nr.	FCM-Stoff-Nr.	SML (T) (mg/kg)	Spezifikation Gruppenbeschränkung
Keine			

• **Metalle – SML:**

Stoffbezeichnung	SML (mg/kg)
Keine	

- Migration primärer aromatischer Amine, die nicht in der Unionsliste aufgeführt sind:
Menge < 0,01 mg/kg

• **Group restrictions:**

Group restriction No	FCM substance No	SML (T) (mg/kg)	Specification Group restriction
None			

• **Metal – SML:**

Substance name	SML (mg/kg)
None	

- Plastic materials and articles shall not release primary aromatic amines, excluding those appearing in the Union list, in a detectable quantity into food or food simulant. The detection limit is 0,01 mg of substance per kg of food or food simulant. The detection limit applies to the sum of primary aromatic amines released.

Sicher verschließen. Feiner genießen.



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Verwendung:

Geeignet für den Kontakt mit folgenden Lebensmitteln:

Allgemein	Beispiele	Vorgesehene Lebensmittelkontaktbedingungen**
Lebensmittel mit hydrophilem Charakter	Alkoholfreie Getränke, Melasse, Zuckersirup, Honig, etc.	Jegliche Langzeitlagerung bei Raumtemperatur und darunter;
- und $ph < 4,5$	Wasser, Apfelwein, Fruchtsaft, Limonade, etc.	Erhitzen auf 70°C für eine Dauer von bis zu 2 Stunden;
- und einem Alkoholgehalt von bis zu 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von bis zu 20 Vol.-%, etc.	Erhitzen auf 100°C für eine Dauer von bis zu 15 Minuten
Lebensmittel mit lipophilem Charakter	Kekse, Brot, Schokolade, etc.	
- und einem Alkoholgehalt von mehr als 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von mehr als 20 Vol.-%	
- Öl-Wasser-Emulsionen	Majonäse, Salatsoße, etc.	
Lebensmittel, die an der Oberfläche freie Fette enthalten	Schalenfrüchte in Pasten- und Cremeform, natürlicher Käse, etc.	
Fette und Öle	Tierische und pflanzliche Fette und Öle, natürliche oder behandelt (einschließlich Kakaobutter, Schmalz, butterschmalz) Margarine, butter und andere Fette und Öle aus Wasser-in-Öl-Emulsionen	

*Anhang III Tabelle 2 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

** Anhang V Tabelle 3 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

Using:

Suitable for contact with foodstuff:

Description of food	Example	Designated contact conditions**
Foods with hydrophilic character	Non-alcoholic beverages, molasses, sugar syrups, honey and the like	Long term storage at room temperature and below;
- and $ph < 4,5$	Water, cider, fruit juice, lemonade and the like	Heating up to 70 °C for up to 2 hours;
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	Heating up to 100 °C for up to 15 minutes
Foods with lipophilic character	Biscuits, bread, chocolate and the like	
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	
- Oil/water mixtures	Mayonnaise, salad creams	
Foods with fatty substances on the surface	Nuts in paste or cream form, natural cheese and the like	

* Annex III Table 2 of the regulation (EU) No. 10/2011

** Annex IV Table 3 of the regulation (EU) No. 10/2011

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Inhaltsstoffe, deren Verwendung in Lebensmitteln einer Beschränkung unterliegen (Dual-Use-Additives):

In Übereinstimmung mit der Kommissionsverordnung (EU) Nr. 1130/2011 und Verordnung (EG) Nr. 1333/2008

Substances with restrictions for using with foods (Dual-Use-Additives):

Regulation (EU) No 1130/2011 amending Annex III to Regulation (EC) No 1333/2008

FCM-Stoff.-Nr	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	EG-Nr.	Beschränkungen / Höchstmengen	Theoretischer Migrationswert (berechnet)	Reinheitskriterien
FCM substance No	Substance name	CAS No	EG No	Restrictions/ maximum amount	Theoretic migration limit	Purity criteria
610	Titandioxid	13436-67-7	E 171	Quantum salis (Richtlinie 94/36/EG, Anhang V, Teil1)	< 1 mg/kg	Gemäß Richtlinie 95/45/EG
638	Polyethylenglykol	25322-68-3	E 1521			
37	Fette und Öle, hydrierte, tierischen und pflanzlichen Ursprungs					
139	Citronensäure	77-92-9	E330			
21	Kohlensäure, Salze					
395	Calciumoxid	1305-62-0	E 529			
	Mononatriumcitrat		E 313			
	Natriumcarbonat		E 500			
	Calciumcarbonat		E 170			

Hiermit erklären wir, dass uns Bestätigungen unserer Vorlieferanten vorliegen, dass keine besorgniserregenden Stoffe (SVHC) gemäß Annex XIV Verordnung Nr. 1907/2006 bei der Herstellung der Lacke eingesetzt werden.

We hereby declare that there are confirmations of our suppliers that there are no worrying substances (SVHC) according to annex XIV regulation No. 1907/2006 used at the production of the lacquers.

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Der Artikel besteht aus einer nicht trennbaren Kombination von Buchenholz, Aluminium und eines polyolefinbasierten Kunststoff (EPE-Einlage)

Buchenholz, Aluminium und PE sind zulässige Materialien.

Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammschutzmittel verwendet.

Material Requirements

The article consists of an inseparable combination of beech wood, aluminium, and a polyolefin-based plastic (EPE insert). Beech wood, aluminium and PE are permitted materials. No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Gemäß Anhang II der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) besteht der Artikel aus einer Kombination von „Holzverpackungen“ (Holzgriff), Metallverpackung – Aluminium (Schraubverschluss) und „Kunststoffverpackungen – polyolefinbasiert“ (PE-basierter Dichtungseinlage). Da diese Materialien untrennbar miteinander verbunden sind, wird der Gesamtartikel gemäß den Recyclingfähigkeitskriterien der PPWR als nicht recyclingfähig eingestuft.

Recyclability

According to Annex II of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), the product consists of a combination of “wood packaging” (wooden head), “metal packaging – aluminium” (aluminium screw closure) and “plastic packaging – polyolefin-based” (PE-based sealing insert). As these materials are inseparably combined, the complete article is classified as not recyclable under the recyclability criteria of the PPWR.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Holz, Aluminium und PE sind grundsätzlich werkstofflich verwertbar, werden jedoch im Rahmen der PPWR-Bewertung auf Ebene des vollständigen Verschlusses betrachtet.

Individual components

The individual materials — wood, aluminium and PE — are, in principle, recyclable as separate materials, but within the PPWR assessment they are evaluated at the level of the complete closure.

Kennzeichnung

Der Schraubverschluss ist eine Verpackungskomponente im Sinne der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR). Die Kennzeichnungspflichten nach PPWR (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Schraubverschluss selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Die für die Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The stopper is a packaging component within the meaning of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR). The labelling obligations under the PPWR (material identification, sorting instructions, and, where applicable, the Digital Product Passport) apply to the operator placing the final packaging on the market (e.g. the filler).

No separate labelling is required on the screw closure itself under the current regulatory framework. All material information required for the customer's PPWR labelling obligations is provided.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Erklärung zu den eingesetzten Komponenten
Declaration of the used components

Holzdrehteil aus Buchenholz

Ferner bestätigen wir, dass das Holzdrehteil aus Buchenholz gefertigt und nicht chemisch behandelt wird. Unser Buchenholz entspricht dem FSC®-Standards. Es ist für den Lebensmittelbereich zugelassen.

Wooden turned part

We declare that the wooden turned part is produced out of beech wood and is not covered chemically. Our beech wood corresponds to the FSC®-standard. It is certified for foodstuff.

Klebstoff

Der zur Fertigstellung verwendete Klebstoff ist nach FDA CFR 21.175.105 für den Einsatz im Lebensmittelbereich geeignet.

Glue

The applied glue is suitable for using in the foodstuff industry because of FDA CFR 21.175.105

NewKork GmbH

i.V.  **NEW KORK**
GMBH
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
16.06.2026 i. V. Thorsten Oster
Tel. (0 64 74) 91 36-0 - Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung Declaration of Conformity

Aluminiumschraubverschlüsse mit Dichtungseinlage aus Schaumstoff **Closures out of aluminum with a sealing out of foamed plastics**

„PP und NK PP“

Die eingesetzten Materialien entsprechen gemäß unserer Vorlieferanten den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 in der jeweils aktuellen Fassung, einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351, sowie der Rahmenverordnung (EG) Nr. 1935/2004.

According to our suppliers, the materials used comply with Regulation (EU) No. 10/2011 as amended, including the amendment Regulation (EU) 2025/351, and with Framework Regulation (EC) No. 1935/2004.

Spezifikation zur Verwendung der Produkte im Lebensmittelkontakt: Specification for using of the products for contact with foodstuff:

- a) Getestete Lebensmittelsimulanzien, Prüfbedingungen und -ergebnisse: (Prüfung durch ein akkreditiertes Labor)
a). Tested simulants of foodstuff, test conditions and test results (testing by an accredited laboratory).

	Lebensmittelsimulanz	Abkürzung	Prüfbedingungen Dauer/Temperatur		Migrations- werte (mg/dm ²)
	Food simulant	Abbreviation	Test conditions Duration/temperature		Migration limit
OML 1)	Ethanol 10 Vol.-%	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	40°C	< 10
	Essigsäure 3 Gew.-% Acetic acid 3 wt%	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	40°C	< 10
	Pflanzliches Öl Vegetable oil	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	40°C	< 10
SML 2)	Ethanol 10 Vol.-%*	Lebensmittelsimulanz A Simulants of foodstuff A	10 d	60°C	siehe Abschnitt b) See section b)
	Essigsäure 3 Gew.-% * Acetic acid 3 wt% *	Lebensmittelsimulanz B Simulants of foodstuff B	10 d	60°C	
	Pflanzliches Öl* Vegetable oil *	Lebensmittelsimulanz D2 Simulants of foodstuff D2	10 d	60°C	
	*oder alternativ: Gesamtgehaltsbestimmung im Produkt mit GC/MS * alternatively: determination of the total GC/MS in the product				

- 1) OML: Gesamtmigrationswert / Overall migration limit
2) SML: Spezifischer Migrationswert / Specific migration limit

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

b) Inhaltsstoffe, die Beschränkungen und / oder Spezifikationen unterliegen (gemäß Anhang I und II der Verordnung (EU) Nr. 10/2011)

b) Substances with limits and/or specifications (according to Annex I and II of the regulation (EU) No. 10/2011)

Inhaltsstoffe der Union Liste – SML: Schaum

Substances of the Union list – SML: foam

FCM-Stoff-Nr.	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	Ref. No	FRF anwend-bar	SML (mg/lg)	Gruppen-beschränkung Nr.	Beschränkungen, Spezifikationen, Notizen
FCM substance No	Substance name	CAS No	Ref. No	FRF applicable	SML (mg/lg)	Restrictions and specifications	Notes on verifications of compliance
141	1,1,1- trimethylolpropan	77-99-6	13380 25600 94960	Nein	≤ 6		
264	1-Octen	111-66-0	22660	Nein	≤ 15		
433	Octadecyl-3-(3,5-di-tert-butyl 4-hydroxyphenyl)propionat pflanzlichen Ursprungs	2082-79-3	68320	Ja	≤ 6		

3) FRF ist bei Lebensmitteln mit einem Fettgehalt >20% anwendbar

3) FRF shall be used for foodstuff with a fat content of up to 20 %.

Das Verhältnis von Lebensmittelkontaktfläche zu Volumen sollte max 6dm²/kg Lebensmittel betragen

The ratio of food contact surface to volume should be max 6dm²/kg food

• **Gruppenbeschränkungen:**

Gruppen-beschränkungs-Nr.	FCM-Stoff-Nr.	SML (T) (mg/kg)	Spezifikation Gruppenbeschränkung
Keine			

• **Metalle – SML:**

Stoffbezeichnung	SML (mg/kg)
Keine	

- Migration primärer aromatischer Amine, die nicht in der Unionsliste aufgeführt sind:
Menge < 0,01 mg/kg

• **Group restrictions:**

Group restriction No	FCM substance No	SML (T) (mg/kg)	Specification Group restriction
None			

• **Metal – SML:**

Substance name	SML (mg/kg)
None	

- Plastic materials and articles shall not release primary aromatic amines, excluding those appearing in the Union list, in a detectable quantity into food or food simulant. The detection limit is 0,01 mg of substance per kg of food or food simulant. The detection limit applies to the sum of primary aromatic amines released.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Verwendung:

Geeignet für den Kontakt mit folgenden Lebensmitteln:

Allgemein	Beispiele	Vorgesehene Lebensmittelkontaktbedingungen**
Lebensmittel mit hydrophilem Charakter	Alkoholfreie Getränke, Melasse, Zuckersirup, Honig, etc.	Jegliche Langzeitlagerung bei Raumtemperatur und darunter;
- und $ph < 4,5$	Wasser, Apfelwein, Fruchtsaft, Limonade, etc.	Erhitzen auf 70°C für eine Dauer von bis zu 2 Stunden;
- und einem Alkoholgehalt von bis zu 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von bis zu 20 Vol.-%, etc.	Erhitzen auf 100°C für eine Dauer von bis zu 15 Minuten
Lebensmittel mit lipophilem Charakter	Kekse, Brot, Schokolade, etc.	
- und einem Alkoholgehalt von mehr als 20%	Alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt von mehr als 20 Vol.-%	
- Öl-Wasser-Emulsionen	Majonäse, Salatsoße, etc.	
Lebensmittel, die an der Oberfläche freie Fette enthalten	Schalenfrüchte in Pasten- und Cremeform, natürlicher Käse, Etc.	
Fette und Öle	Tierische und pflanzliche Fette und Öle, natürliche oder behandelt (einschließlich Kakaobutter, Schmalz, butterschmalz) Margarine, butter und andere Fette und Öle aus Wasser-in-Öl-Emulsionen	

*Anhang III Tabelle 2 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

** Anhang V Tabelle 3 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011

Using:

Suitable for contact with foodstuff:

Description of food	Example	Designated contact conditions**
Foods with hydrophilic character	Non-alcoholic beverages, molasses, sugar syrups, honey and the like	Long term storage at room temperature and below;
- and $ph < 4,5$	Water, cider, fruit juice, lemonade and the like	Heating up to 70 °C for up to 2 hours;
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	Heating up to 100 °C for up to 15 minutes
Foods with lipophilic character	Biscuits, bread, chocolate and the like	
- and an alcoholic strength of up to 20%	Alcoholic beverages with an alcoholic strength of up to 20%	
- Oil/water mixtures	Mayonnaise, salad creams	
Foods with fatty substances on the surface	Nuts in paste or cream form, natural cheese and the like	

* Annex III Table 2 of the regulation (EU) No. 10/2011

** Annex IV Table 3 of the regulation (EU) No. 10/2011

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Inhaltsstoffe, deren Verwendung in Lebensmitteln einer Beschränkung unterliegen (Dual-Use-Additives):

In Übereinstimmung mit der Kommissionsverordnung (EU) Nr. 1130/2011 und Verordnung (EG) Nr. 1333/2008

Substances with restrictions for using with foods (Dual-Use-Additives):

Regulation (EU) No 1130/2011 amending Annex III to Regulation (EC) No 1333/2008

FCM-Stoff.-Nr	Stoffbezeichnung	CAS-Nr.	EG-Nr.	Beschränkungen / Höchstmengen	Theoretischer Migrationswert (berechnet)	Reinheitskriterien
FCM substance No	Substance name	CAS No	EG No	Restrictions/ maximum amount	Theoretic migration limit	Purity criteria
610	Titandioxid	13436-67-7	E 171	Quantum salis (Richtlinie 94/36/EG, Anhang V, Teil1)	< 1 mg/kg	Gemäß Richtlinie 95/45/EG
638	Polyethylenglykol	25322-68-3	E 1521			
37	Fette und Öle, hydrierte, tierischen und pflanzlichen Ursprungs					
139	Citronensäure	77-92-9	E330			
21	Kohlensäure, Salze					
395	Calciumoxid	1305-62-0	E 529			
	Mononatriumcitrat		E 313			
	Natriumcarbonat		E 500			
	Calciumcarbonat		E 170			

Hiermit erklären wir, dass uns Bestätigungen unserer Vorlieferanten vorliegen, dass keine besorgniserregenden Stoffe (SVHC) gemäß Annex XIV Verordnung Nr. 1907/2006 bei der Herstellung der Lacke eingesetzt werden.

We hereby declare that there are confirmations of our suppliers that there are no worrying substances (SVHC) according to annex XIV regulation No. 1907/2006 used at the production of the lacquers.

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung (EU) 2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation (EU) 2025/40)

Der Artikel wurde gemäß der neuen EU-Verpackungsverordnung bewertet.
The product has been assessed according to the new EU Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Materialanforderungen

Der Artikel besteht aus einer trennbaren Kombination aus Aluminium und einer polyolefinebasierten PE-Einlage (EPE-Schaum), die nicht verklebt ist und sich mechanisch entfernen lässt.

Aluminium und PE sind gemäß PPWR zulässige Materialien.

Es werden keine absichtlich zugesetzten PFAS, Schwermetalle oder halogenierten Flammschutzmittel verwendet.

Material Requirements

The product consists of a separable combination of aluminium and a polyolefin-based PE insert, which is not glued and can be mechanically removed.

Aluminium and PE are permitted materials under the PPWR.

No intentionally added PFAS, heavy metals or halogenated flame retardants are used.

Recyclingfähigkeit

Gemäß Anhang II der Verordnung (EU) 2025/40 (PPWR) besteht der Artikel aus einer Kombination von

- „Metallverpackungen – Aluminium“ (Schraubverschluss) und
- „Kunststoffverpackungen – polyolefinbasiert“ (PE-Einlage).

Da die PE-Einlage nicht verklebt ist und sich mechanisch entfernen lässt, gelten die Materialien als trennbar. Beide Materialien sind gemäß PPWR recyclingfähig und können funktionierenden Recyclingströmen zugeordnet werden.

Der Artikel wird daher gemäß den Recyclingfähigkeitskriterien der PPWR als recyclingfähig eingestuft.

Recyclability

According to Annex II of Regulation (EU) 2025/40 (PPWR), the product consists of a combination of

- "metal packaging – aluminium" (screw closure) and
- "plastic packaging – polyolefin-based" (PE insert).

As the PE insert is not glued and can be mechanically removed, the materials are considered separable. Both materials are recyclable and can be assigned to functioning recycling streams under the PPWR.

The product is therefore classified as recyclable under the PPWR recyclability criteria.

Einzelkomponenten

Die Einzelmaterialien Aluminium und PE sind jeweils werkstofflich verwertbar und werden im Rahmen der PPWR-Bewertung als separate, recyclingfähige Komponenten betrachtet.

Individual components

The individual materials aluminium and PE are recyclable as separate materials and are considered separate, recyclable components under the PPWR assessment.

Kennzeichnung

Der Schraubverschluss ist eine Verpackungskomponente im Sinne der PPWR. Die Kennzeichnungspflichten (Materialkennzeichnung, Sortierhinweise, ggf. Digital Product Passport) treffen den Inverkehrbringer der fertigen Verpackung (z. B. Abfüller). Auf dem Schraubverschluss selbst ist nach aktuellem Stand keine eigenständige Kennzeichnung vorgesehen. Alle für die PPWR-Kennzeichnung erforderlichen Materialinformationen werden dem Kunden zur Verfügung gestellt.

Labelling

The screw closure is a packaging component within the meaning of the PPWR. The labelling obligations (material identification, sorting instructions, Digital Product Passport where applicable) apply to the operator placing the final packaging on the market (e.g. the filler). No separate labelling is required on the closure itself. All material information required for PPWR labelling is provided to the customer.

VerpackG-Konformität

Das Produkt erfüllt die Anforderungen des VerpackG hinsichtlich Schwermetallen (Pb, Cd, Hg, Cr(VI)).

German Packaging Act Compliance

The product complies with the German Packaging Act regarding heavy metals.

NewKork GmbH


NEW KORK
GMBH
65606 Villmar, Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (06474) 9136-0 · Fax 913636
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

16.06.2026 i. V. Thorsten Oster

D-65606 Villmar
Seelbach
Obere Neustr. 19

Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

IBAN: DE62 5115 1919 0151 4227 22
BIC: HELADEF1WEI

Volksbank Mittelhessen eG
(BLZ 513 900 00) Kto-Nr. 77 464 212
IBAN: DE52 5139 0000 0077 4642 12
BIC: VBMHDE5F

Amtsgericht Limburg - HR B 3225
Geschäftsführer: Jan Dornbach
Geschäftsführer: Matthias Hardt
USt-Id.-Nr. DE 168 187 440

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

KONFORMITÄTSERKLÄRUNG **COMPLIANCE STATEMENT**

Wir erklären hiermit, dass die folgenden Verschlüsse:
We hereby declare that the closures:

30x60-Hülsen (alle Codes) ohne Einlage
30x60 EVOH, Saranex, Zinn, S-Liner (alle Codes)
30x60 shells (all codes) without liners
30x60 EVOH, Saranex, Tin, S-Liner (all codes)

die für die Verpackung von Wein- und Spirituosenprodukten verwendet werden, aus Rohstoffen hergestellt sind, die für den Kontakt mit Lebensmitteln bestimmt sind und den Anforderungen der folgenden Rechtsvorschriften entsprechen.

used for the packaging of wines and spirits products is manufactured with raw materials intended to be in contact with food that are in compliance with the requirements fixed by regulations as follows:

Europäische Gesetzgebung

- Verordnung (EG) 1935/2004
- Verordnung (EG) 2023/2006 vom 22. Dezember 2006 über GMP für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen
- Verordnung (EU) 10/2011 einschließlich aller Änderungen bis zur neuesten Änderung EU 2024/3190
- Richtlinie 94/62/EG über den Gehalt an Schwermetallen in Verpackungen

European legislation

- Regulation (CE) 1935/04
- Regulation (CE) 2023/2006 of 22 December 2006 for GMP for materials and articles intended to come into contact with food
- Regulation (UE) 10/2011 and following amendments (until the latest amendment UE 2024/3190)
- Directive 94/62/CE Concentration level of heavy metals in packaging

VERORDNUNG (EU) 2025/40 vom 19. Dezember 2024

Die Verordnung über Verpackungen und Verpackungsabfälle (PPWR), welche die Verordnung (EU) 2019/1020 und die Richtlinie (EU) 2019/904 ändert und die Richtlinie 94/62/EG aufhebt. Die Verordnung gilt ab dem 12. August 2026.

Da die Verordnung in den meisten Bereichen eher einen regulatorischen Rahmen als konkrete technische Vorgaben enthält, ist es derzeit nicht möglich, eine vollständige Konformität mit der Verordnung nachzuweisen.

REGULATION (EU) 2025/40 of 19 December 2024

The Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR), amending Regulation (EU) 2019/1020 and Directive (EU) 2019/904 and repealing Directive 94/62/EC. The Regulation applies from 12 August 2026.

Because, in most sectors, the Regulation provides more of a regulatory framework than concrete details, it is not yet possible to demonstrate compliance with the Regulation.

Sekundärrecht (in Form von delegierten Rechtsakten, Durchführungsrechtsakten und Leitlinien) wird technische Anforderungen festlegen, die Wirtschaftsakteure einhalten müssen. Diese Veröffentlichungen werden in den nächsten 2–5 Jahren erwartet.

Secondary legislation (in the form of delegated acts, implementing acts and guidelines) will set technical requirements and specifications that economic operators will have to respect to comply with the PPWR measures. Those are foreseen to be published in the next 2–5 years depending on the measures.

Wir bestätigen, dass wir aktiv mit unseren Lieferanten zusammenarbeiten, um die vollständige Einhaltung von Artikel 5 sicherzustellen.

Wir hereby affirms that we are actively collaborating with our suppliers to ensure full compliance with Article 5 of this Regulation.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Derzeit können wir bestätigen, dass unsere Aluminiumverschlüsse mit Saranex-, EVOH-, RO PA 30W- oder OT 551/40 mod-Einlage oder ohne Einlage:

- den Schwermetallgrenzwerten gemäß Richtlinie 94/62/EG entsprechen
- die Einlage von unserem Lieferanten als PFAS NIP (Not Intentionally Present) deklariert wurde

Currently, we can confirm that our aluminum closure with Saranex or EVOH or RO PA 30W or OT 551/40 mod liner or unlined:

- complies with the heavy metal contents that are the same as Directive 94/62/CE
- The liner is declared by our supplier as PFAS NIP (Not Intentionally Present)

Die für den Lebensmittelkontakt bestimmten Komponenten werden aus folgenden Rohstoffen hergestellt:

Einlage: Saranex, EVOH, Zinn

The components intended to come in contact with foodstuffs are manufactured with the following raw materials:

Liner: Saranex, EVOH, Tin

Per- und polyfluorierte Alkylsubstanzen (PFAS)

Bezüglich PFAS (einschließlich PFOS & PFOA) erklären unsere Lieferanten

PFAS (einschließlich PFOS & PFOA) werden nicht absichtlich zugesetzt oder verwendet (NIA). Dieses Produkt wird jedoch nicht routinemäßig getestet. Spuren Mengen können aufgrund von Rohstoff- oder Prozesscharakteristika vorhanden sein.

About PFAS (including PFOS & PFOA) for the raw materials used, our Suppliers declares:

PFAS (including PFOS & PFOA) are not intentionally added or used into product formulation (NIA) however this product is not routinely tested for their presence, there is some indication that trace levels of PFAS (including PFOS & PFOA) may be present as a result of the specific characteristics of the raw materials and/or of the manufacturing process.

Zusätzlich erklären wir, dass in den von unserem Unternehmen hergestellten Verschlüssen

- PFAS in keiner Produktionsstufe verwendet werden
- Kontrollmaßnahmen zur Vermeidung von Kreuzkontamination implementiert wurden
- vollständige Rückverfolgbarkeit gewährleistet ist
- alle Lieferanten ihren PFAS-frei/PFAS-NIA-Status bestätigen müssen

All suppliers are required to declare their

- In addition we declare that in closures produced by our company:
- PFAS are not used at any stage of the production
- We have implement Control measures to prevent cross-contamination
- Full traceability of raw materials and suppliers is maintained
- All suppliers are required to declare their PFAS-free/PFAS-NIA status

Nicht absichtlich zugesetzte Stoffe (NIAS)

Die Bewertung (Non-Intentionally Added Substances) ergab keine Besorgnis, da die NIAS-Exposition unterhalb der gefahrenbasierten Referenzkonzentration lag.

Not intentionally substances added (NIAS)

Assessment of NIAS (Non-Intentionally Added Substances) the result didn't raise concern since the NIAS exposure was below the hazard-based reference concentration.

Diese Erklärung erfolgt nach bestem Wissen und basiert auf den Informationen unserer Lieferanten, die verpflichtet sind, ihre Zertifikate aktuell zu halten.

Diese Konformitätserklärung stellt keine Garantie gegen unsachgemäße Verwendung oder Lagerung dar.

This statement is made to the best of our knowledge and belief and is prepared according to the information provided by our suppliers, that are required and have the burden to keep the certificates updated at any time.

This compliance statement does not warrant against any inadequate use and/or storage of this product or the articles containing it.

Datum/Date:

16.06.2026 i.V. Oster

NEW KORK
GMBH
65606 Villmar · Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 · Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung
Declaration of Conformity

Naturkork
natural cork

Kork ist zu 100 % ein Naturprodukt ohne chemische Zusätze, welches unbedenklich in der Lebensmittelbranche eingesetzt werden kann. Weiterhin entspricht Kork der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004, der Direktive 94/62/CE und der Resolution AP(2004)2 und amerikanischen Anforderungen (F.D.A.).

Diese Erklärung ergänzt die bestehende Konformitätserklärung um die Anforderungen der Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

Cork is a 100% natural product without chemical additives and can be safely used in the food industry. Furthermore, cork complies with Regulation (EC) No. 1935/2004, Directive 94/62/EC, Resolution AP(2004)2 and the American requirements (F.D.A.).

This declaration supplements the existing Declaration of Conformity with the requirements of the Packaging and Packaging Waste Regulation (PPWR).

This declaration applies to natural cork stoppers of all types used as closures for food packaging.

Diese Erklärung gilt für Naturkorken aller Ausführungen, die als Verschluss für Lebensmittelverpackungen eingesetzt werden.

Gemäß der Verordnung (EU) 2024/40 über Verpackungen und Verpackungsabfälle (PPWR) bestätigen wir:

- Der Naturkorken erfüllt die Anforderungen an Materialien für Verpackungen, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen.
- Der Naturkorken enthält keine recycelten Kunststoffe oder Rezyklate, da es sich um ein reines Naturmaterial handelt.
- Der Naturkorken ist als Monomaterial-Naturstoff von den PPWR-Rezyklatquoten ausgenommen.
- Der Naturkorken ist wiederverwendbar bzw. stofflich verwertbar im Rahmen der bestehenden Kork-Recyclingstrukturen.
- Der Naturkorken enthält keine gefährlichen Stoffe gemäß PPWR-Artikel 5, insbesondere keine PFAS, keine chlororganischen Stoffe und keine absichtlich zugesetzten SVHC-Stoffe.
- Der Naturkorken ist konform mit den Anforderungen an Kennzeichnung, Materialreinheit und Entsorgung gemäß PPWR-Kapitel III.

In accordance with Regulation (EU) 2024/40 on packaging and packaging waste (PPWR), we confirm:

- The natural cork stopper meets the requirements for materials used in packaging intended to come into contact with food.
- The natural cork stopper contains no recycled plastics or recyclates, as it is a pure natural material.
- The natural cork stopper, as a mono-material natural substance, is exempt from the PPWR recycled content quotas.
- The natural cork stopper is reusable or materially recyclable within existing cork recycling structures.
- The natural cork stopper contains no hazardous substances as defined in PPWR Article 5, in particular no PFAS, no chlorinated organic substances and no intentionally added SVHC substances.
- The natural cork stopper complies with the requirements for labelling, material purity and disposal in accordance with PPWR Chapter III.

Unsere Korken sind für essigsäurehaltige und alkoholische Getränke mit einem Alkoholgehalt bis zu 60% (v/v) im Langzeitkontakt geeignet.

Our cork stoppers are suitable for acetic acid-containing and alcoholic beverages with an alcohol content of up to 60% (v/v) in long-term contact.

Alle Angaben beruhen auf Bestätigungen der Hersteller und Lieferanten.

All information is based on confirmations from manufacturers and suppliers.

Datum/Aussteller:

17.06.2026 i.V. Oster

D-65606 Villmar
Seelbach
Obere Neustr. 19

NEW KORK
GMBH
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (06474) 9136-0 · Fax 913636
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Volksbank Mittelhessen eG
(BLZ 513 900 00) Kto-Nr. 77 464 212
IBAN: DE52 5139 0000 0077 4642 12
BIC: VBMHDE5F

Amtsgericht Limburg - HR B 3225
Geschäftsführer: Jan Dombach
Geschäftsführer: Mathias Hardt
USt. Id.-Nr. DE 168 187 440

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformitätserklärung
Declaration of Conformity

Hiermit erklären wir, dass unser Produkt
We confirm that the product

Spitzkorken und Vollkunststoffstopfen (Rein PE) aus PE-TPO
conical corks & T-Top stoppers out of PE/TPO

*mit unterschiedlichen Durchmessern und Längen für alkoholische Getränke mit bis zu 70Vol % Ethanol und
essigsäurehaltigen Getränken*

with different diameter and length for alcoholic until 70Vol% and vinegars

in seiner Zusammensetzung den Anforderungen der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 über Materialien und Gegenstände aus Kunststoff, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen, in ihrer jeweils aktuellen Fassung, einschließlich der Änderungsverordnung (EU) 2025/351, entspricht.

complies in its composition with the requirements of Regulation (EU) No 10/2011 on plastic materials and articles intended to come into contact with food, as amended, including the amending Regulation (EU) 2025/351.

Bei der Herstellung der Stopfen werden nur Stoffe verwendet, die in Anhang I der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 aufgeführt sind, sowie unbeabsichtigt eingebrachte Stoffe, für die Ausnahmeregelungen nach Artikel 6 bestehen.

Only the substances listed in Annex I to Regulation (EU) No 10/2011 and inadvertently introduced substances with derogations under Article 6 are used in the manufacture of the stoppers.

Hiermit erklären wir außerdem, dass unsere Produkte der Bedarfsgegenständeverordnung sowie der Verordnung (EU) Nr. 1935/2004 in ihrer jeweils aktuellen Fassung.

We hereby also declare that our products comply with the "Bedarfsgegenständeverordnung" and Regulation (EU) No. 1935/2004 in their respective versions.

Bei der Herstellung wird die Verordnung (EG) 2023/2006 über „gute Herstellungspraxis für Materialien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen“ eingehalten.

The manufacturing process complies with Regulation (EC) 2023/2006 on "good manufacturing practice for materials and articles intended to come into contact with food".

Die Globalmigration sowie die spezifische Migration liegen bei spezifikationsgemäßer Anwendung unter dem gesetzlichen Grenzwert. Die Prüfung wurde am Institut Fresenius mit der Testreport-Nr. 2890698 vom 25.04.2016 durchgeführt.

Global migration and specific migration are below the legal limit if used as specified. The exam was conducted at the Institute Fresenius with the test report no. 2890698 carried out on 25.04.2016.

Der Test für die Globalmigration wurde nach DIN EN 1186:2002 für synthetische Korken im Kontakt mit alkoholischen Getränken bis zu einem Alkoholgehalt von 70% (v/v) und in 3% Essigsäure durchgeführt.

The test for global migration was carried out according to DIN EN 1186: 2002 for synthetic corks in contact with alcoholic beverages up to an alcohol content of 70% (v / v) and in 3% acetic acid.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Folgende Stoffe können in der Zubereitung vorhanden sein, für die in Anhang I Tabelle 1 der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 spezifische Migrationswerte oder sonstige Beschränkungen festgelegt sind:

The following substances may be present in the preparation for which specific migration values or other restrictions are set out in Table 1 of Annex I to Regulation (EU) No 10/2011:

Ref.-No.	Substance name	SML [mg/kg]	SML(T) [mg/kg] (Group restriction No)
231	Monomer	12	
315	Antioxidant	3	
505	Sodium bisulphite		10 (Nr. 19)*
225	Acrylonitrile	ND(≤ 0,01)	
312	methacrylonitrile	ND(≤ 0,01)	
150	methacrylic acid		6 (Nr. 23)**
	2-cyanoethanesulphonate	0,05	

* SML berechnet als SO₂

** SML berechnet als Methacrylsäure

* SML calculated as SO₂

** SML calculated as methacrylic acid

Als sog. „Dual-Use-Additive“, die auch als Lebensmittelzusatzstoffe eingesetzt werden dürfen, können folgende Substanzen enthalten sein:

Dual-Used additives

The material may contain substances that are also permitted as food additives

Substance name	FCM-substance No.	E-No.	CAS-Nr.
Titanium dioxide	610	E171	0013463-67-7
Iron oxid	409	E172	0001332-37-2
Sodium bisulphite	505	E222	7631-90-5
Silicon dioxide	504	E555	0007631-86-9

Die Rückverfolgbarkeit nach Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 des Produkts ist durch die Charge Nr. mit Produktionsdatum gewährleistet.

Traceability according to Regulation (EC) No. 1935/2004 of the product is guaranteed by the batch no. with production date.

Diese Bestätigung gilt für das von uns gelieferte Produkt wie beschrieben, die Konformitätsprüfung wurde nach Regeln der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 durchgeführt, danach erfüllt das Produkt bei Beachtung der angegebenen Lebensmittelkontaktbedingungen die Vorgaben.

This confirmation is valid for the product supplied by us as described, the conformity test was carried out according to the rules of Regulation (EU) No. 10/2011, according to which the product complies with the specified food contact conditions.

**Sicher verschließen.
Feiner genießen.**



NEWKORK

New Kork GmbH – Obere Neustr. 19 – D-65606 Villmar-Seelbach

Konformität gemäß PPWR (Verordnung(EU)2025/40)
Compliance with the PPWR (Regulation(EU)2025/40)

Gemäß der Verordnung (EU) 2024/1745 über Verpackungen und Verpackungsabfälle (PPWR) bestätigen wir für die oben beschriebenen Produkte:

- Der PE-TPO-Stopfen erfüllt die Anforderungen an Verpackungen und Verpackungsbestandteile gemäß PPWR Kapitel II und III.
- Der Stopfen enthält keine gefährlichen Stoffe gemäß PPWR Artikel 5, insbesondere keine PFAS, keine absichtlich zugesetzten SVHC-Stoffe und keine chlororganischen Stoffe.
- Der Stopfen ist als Kunststoffverpackung von den PPWR-Rezyklatquoten betroffen, jedoch nicht verpflichtet, Rezyklat zu enthalten, da es sich um einen Verschluss für Lebensmittelverpackungen handelt, der gemäß Anhang III PPWR von der Pflicht zur Rezyklatbeimischung ausgenommen ist.
- Der Stopfen ist recyclingfähig, sofern er in bestehenden PE-Recyclingströmen erfasst wird.
- Der Stopfen erfüllt die Anforderungen an Materialeinheit, Kennzeichnung und Entsorgung gemäß PPWR Kapitel III, soweit diese auf Kunststoffverschlüsse anwendbar sind.
- Der Stopfen ist konform mit den Anforderungen zur Minimierung von Umweltbelastungen gemäß PPWR Artikel 4, insbesondere hinsichtlich Materialeffizienz und Vermeidung unnötiger Verpackungsbestandteile.
- Der Stopfen ist kein Mehrweg-Verpackungsbestandteil im Sinne der PPWR, da er typischerweise nicht im Mehrwegsystem zirkuliert.
- Der Stopfen enthält keine recycelten Kunststoffe, da bei der Herstellung ausschließlich Stoffe gemäß Anhang I der Verordnung (EU) Nr. 10/2011 verwendet werden.

In accordance with Regulation (EU) 2024/1745 on packaging and packaging waste (PPWR), we confirm for the products described above:

- The PE-TPO stopper meets the requirements for packaging and packaging components in accordance with PPWR Chapters II and III.
- The stopper contains no hazardous substances as defined in PPWR Article 5, in particular no PFAS, no intentionally added SVHC substances and no chlorinated organic substances.
- The stopper, as a plastic packaging component, falls within the scope of the PPWR recycled-content quotas, but is not required to contain recycled material, as it is a closure for food packaging and is exempt from recycled-content obligations under Annex III of the PPWR.
- The stopper is recyclable, provided it is collected within existing PE recycling streams.
- The stopper complies with the requirements for material purity, labelling and disposal in accordance with PPWR Chapter III, insofar as these requirements apply to plastic closures.
- The stopper complies with the requirements for minimising environmental impacts in accordance with PPWR Article 4, particularly with regard to material efficiency and the avoidance of unnecessary packaging components.
- The stopper is not a reusable packaging component within the meaning of the PPWR, as it typically does not circulate within a reuse system.
- The stopper contains no recycled plastics, as only substances listed in Annex I of Regulation (EU) No. 10/2011 are used in its manufacture.

Wir beziehen uns mit dieser Erklärung auf die Testergebnisse des Instituts Fresenius und die Angaben unserer Rohstofflieferanten.

In this declaration, we refer to the test results of the Fresenius Institute and the information provided by our raw material suppliers.

Datum/Date:

17.06.2026 i.V. Oster

NEW KORK
GMBH
65606 Villmar - Obere Neustr. 19
Seelbach
Tel. (0 64 74) 91 36-0 - Fax 91 36 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Hinweis:

Griffkorken bzw. -stopfen sowie konische Korken/Stopfen aller Ausführungen sind nur für stehende Flaschenlagerung geeignet! Über den Einsatz des Lieferproduktes entscheidet der Käufer eigenverantwortlich. Da die Anwendung des Lieferproduktes außerhalb unseres Einflussbereichs liegt, muss der Käufer durch eigene Prüfung die Eignung unserer Produkte für den spezifischen Anwendungsbereich sicherstellen.

Note:

Grip corks / stoppers and conical corks / stoppers of all types are suitable only for upright bottle storage. The buyer is solely responsible for the use of the delivered product. Since the application of the product lies outside our sphere of influence, the buyer must ensure through their own testing that our products are suitable for the specific intended use.

D-65606 Villmar
Seelbach
Obere Neustr. 19

Telefon (0 64 74) 9136-0
Telefax (0 64 74) 9136 36
Internet: www.newkork.de
E-mail: info@newkork.de

Kreissparkasse Weilburg
(BLZ 511 519 19) Kto-Nr. 151 422 722
IBAN: DE62 5115 1919 0151 4227 22
BIC: HELADEF1WEI

Volksbank Mittelhessen eG
(BLZ 513 900 00) Kto-Nr. 77 464 212
IBAN: DE52 5139 0000 0077 4642 12
BIC: VBMHDE5F

Amtsgericht Limburg - HR B 3225
Geschäftsführer: Jan Dombach
Geschäftsführer: Matthias Hardt
USt. Id.-Nr. DE 168 187 440